



长春中白科技园： 打造对外合作示范园区 建设国际开放全新平台

开放的经济最有活力,开放的地区最具竞争力,长春新区在高质量发展的进程中,主动向国内一流新区看齐,大胆先行先试,努力让新区一切劳动、知识、技术、管理和资本活力竞相迸发,让新区一切创造社会财富源泉充分涌流,全面构建长春新区对外开放体系。长春新区正在以创新发展的姿态和开放多元的胸襟迎接全世界的创新资源、要素向这里集聚,开放创新的磁场效应正在开启。长春新区加快开放与合作步伐,加快建设中俄、中白、中日等国际合作园区,通过国际合作的科技创新走廊串联起一个个创新平台和产业创新载体,促进人才、资本、信息、技术等创新要素流动。

在长春新区中科大街与应化新路交会处,长春中白科技园的建筑工地正干得火热,12栋建筑都已进入收尾阶段。“我们预计今年全部竣工建成,明年初实现企业入驻。”项目负责人如是说。

仅从建筑工地粗粗看去,就足以看出长春中白科技园的规模之大、门类之全、划分之清晰。据了解,长春中白科技园占地3万平方米,总建筑面积约3.8万平方米,分为研发中心、项目孵化、对外合作、产业展示、国际交流、服务配套6大功能块,以孵化培育高

新技术企业为基础,以加速放大高成长型科技企业为重点,在光电子、医疗器械、新材料、智能制造、现代农业等领域积极引进俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰等国家的先进科技成果、实用技术和科技人才,孵化、加速中小高新技术企业,满足其快速成长对于空间、技术、人才、融资、合作等方面的需求,构建政府、园区、企业和科研院所紧密合作“四位一体”“官产学研”结合的国际科技创新平台和技术转移平台。

自2018年开始建设至今,长春中白科技园一边搞硬件工程建设,一边搞软件内容提升。现在,长春中白科技园已拥有了众多吸引企业入驻的优势。已搭建好以科技实业、科技金融、科技服务三联动为支撑,政府、园区、企业和科研院所“四位一体”的国际合作平台,为未来与政府、企业和科研院所开展投资合作奠定了基础;隶属于长春中俄科技园股份有限公司,拥有丰富的对俄、白科技合作经验;拥有拟入驻企业和落地项目若干,另有白俄科技项目储备80余项,中白精准医疗器械研发中心、俄罗斯特洛伊茨克纳米科技园代表处、特种石墨材料、



中白科技园建设现场

氟橡胶项目、新型益生菌菌株及共生体制剂项目、有机系超级电容器的开发与生产等优质项目将会在长春中白科技园落地;成立“一带一路”产业基金,重点投资早中期高新技术产业,引进先进技术及输出产能出口企业,为中白科技园发展提供资本驱动;组建中白马铃薯育种工程中心、中白蔓越莓繁育中心、白俄罗斯国家常驻技术市场、白俄罗斯国家技术转移中心驻长春办事处共4个对白俄罗斯的科技合作平台,让入驻企业发展更具国际合作发展优势。在注重科技企业孵化的同时,长春中白科技园还将配套画廊、书店、俄罗斯餐厅、文化长廊、音乐厅等特色文化设施为园区企业提供服务,打造一站式服务体系,为入园企业提供全方位产业服务和物业服务。

美好的蓝图已经徐徐展开,为了让园区发展更科学,中白科技园还定下了发展的全盘思路。要建成独具特色的差异化园区,打造国际水准的创新示范园区,通过汇集资源、扩大实力规

模,打造具有引领和示范作用的对外合作示范园区,建设国际平台。建设成为吉林省第一个按国际标准打造的开放型园区、吉林省第一个绿色生态工业园、吉林省第一个科技+文化的示范基地、吉林省第一个企业+投资模式园区、吉林省第一个企业特色申请国家双创示范基地、第一个国内走国际化道路的园区,并尝试第一次做资产证券化模式、REITs交流,尝试第一个共享经济模型,力争让中白科技园成为上市公司最多的园区和中白政府间项目合作最多的园区。

“园区建成后,将引进高科技化项目,产值可达到5亿元,利税达到0.5亿元。”长春中白科技园相关负责人对园区发展充满了信心。出色的硬件设施、完备的发展规划、国际化的发展渠道一定会让长春中白科技园在打造对外合作示范园区,建设国际开放全新平台的道路上实现目标,取得跨越!

/记者 孙莹 报道

咨询电话:13331678817



中白科技园效果图

我省召开第十四届全国冬季运动会备战动员大会 迎接北京冬奥会前的全面检验

昨日上午,吉林省体育局召开了第十四届全国冬季运动会备战动员大会,全面安排部署各项参赛任务,明确了参赛目标,来自省内各地的冰雪健儿、各级参赛单位备战人员共150余人参加了大会。会上,吉林省体育局局长张瑞林向全省体育工作者发出了第十四届全国冬季运动会参赛总动员令。

省体育局副局长曲永凯作了十四届冬运会我省备战情况报告,明确了我省十四

届冬运会的参赛目标是“保位次、缩差距”,即确保全国成绩前两名的位置,缩小与冬季项目国内领先省份黑龙江省的差距。省冰上中心、雪上中心递交了参赛任务书,明确十四届冬运会我省参赛任务指标。

省体育局局长张瑞林在动员讲话中指出,距离十四届冬运会正式开幕还有110天,时间紧任务重,需要冬季项目全体教练员、运动员和体育工作者统一思想,齐心协力,明确打好十四届冬运会战役的意义和

价值,明确工作思路,强化训练措施,做好保障工作,用金牌来捍卫我省作为冰雪体育大省的荣誉地位。

十四届冬运会将于2020年在内蒙古自治区举行。全国冬季运动会每四年举办一次,是我国举办规模最大、竞赛水平最高的冬季项目综合性运动会,是国家奥运战略的重要组成部分,也是2022年北京冬奥会之前对国内各省、市冬季项目综合实力的一次全面检验。/记者 韩玉红 报道

寓教于乐玩转“寻源之旅”

饱览山色、饮山泉水、学健康水知识、参观高科技化生产线……日前,备受孩子和家长们关注的农夫山泉“寻源之旅”小记者体验活动又开启了新一轮行程。

此行的小记者们由长春市出发前往长白山,探寻这里最美丽的水生产工厂——农夫山泉抚松工厂。在这里他们与神秘的长白山共同度过两天,一起寻找天然优质的农夫山泉水源——莫涯泉,感受大自然给予的馈赠。

在孕育多种珍贵稀有植物与动物的长白山下,有座古朴古城和中国最后一个木屋村落——锦江木屋村,这里藏着满族早期女真族部落400多年前的秘密以及迄今为止发现的保护最好的木屋群落。小记者们一路发现美景,一路学习知识,收获颇丰。

次日,大家乘车前往距长白山主峰仅60公里的长白山最美工厂——农夫山泉抚松

工厂。在这里,大家对农夫山泉水有了新的认识,亲眼见证了农夫山泉的高科技、高标准、高品质,并学习了婴幼儿适合喝什么水,饮用水对婴幼儿健康的重要性。在参观婴儿水生产线时,小记者们被深深震撼,先进的装置设备构成专业的生产链条,整齐划一的流水作业让本来就干净整洁的生产车间显得利落而又井井有条。整个生产流程,都是在无菌环境下进行的。

了解到农夫山泉的制作过程后,小记者又来到水试验小课堂,并通过水的酸碱度测试,让大家了解健康的农夫山泉弱



碱性水的好处。小记者们走过秋叶飘零、千树万树的红叶原始森林,一路大美景色尽收眼底。“第一次参加这种研学的活动,很有意思很有故事,在旅途中学到了很多知识,寻源之旅真是难忘记忆。”孩子们感慨万分。/记者 孙莹 报道 摄

公益书画展 市民可免费观看

10月29日,“学而时习之”不忘初心”书法展,在长春市北湖公园开展,本次展出书法作品100幅,历时半年精心筹划准备,让广大市民通过苍劲有力的毛笔书法感受祖国的发展变化。本次书画展免费开放,展出时间一直持续至11月29日,展出位置在北湖公园东环廊7号楼。/记者 王秋月 报道

德惠交警开展 交通安全宣传活动

10月28日早,德惠市交警大队组织全市民警、协警积极开展“礼让斑马线 文明伴我行”交通安全宣传活动,传递文明交通的安全理念。

活动中,德惠市交警大队大队长、副大队长深入城区,与民警、协警一起向过往行人、机动车驾驶员发放“礼让斑马线,文明过马路”倡议书。此次活动,德惠大队共出动警力130余人、警车30余辆、网络志愿者20余人。共劝导教育群众1400余人次,发放交通安全出行宣传资料3000余份,进一步提高了广大交通参与者的交通安全意识。/记者 王春胜 报道